Олимпиада по математике для учеников 8-9 классов.
Математический факультет ПГУ имени М.В. Ломоносова.

22 марта 2010 г.

1) Трое рабочих копают яму. Они работают по очереди, причём каждый из них работает столько времени, сколько нужно двум другим, чтобы вырыть половину ямы. Работая таким образом, они выкопали яму. Во сколько раз быстрее трое этих рабочих выкопают такую же яму, если будут работать одновременно.

2) На дереве растут 2009 апельсинов и 2010 бананов. Разрешено срывать одновременно два фрукта. Если срывают два одинаковых фрукта, то вместо них мгновенно вырастает один банан. Если же срывают два разных фрукта, то вместо них мгновенно вырастает один апельсин. Через некоторое время на дереве остался один фрукт. Что это – банан или апельсин?

3)  2009 бильярдных шаров, между которыми одинаковые промежутки, движутся по одной прямой, с одной и той же скоростью, в одном и том же направлении, а на встречу им по той же прямой, с той же скоростью движется 2010 таких же шаров, с такими же промежутками между ними. Сколько столкновений произойдёт в этой системе? (столкновения считать абсолютно упругими – потерь механической  энергии нет)

4) Государство Диполия населено лжецами и рыцарями, причём лжецы всегда лгут, а рыцари всегда говорят правду. Путешественник едет по этой стране в сопровождении гида, который тоже является жителем Диполии. По дороге они встречают другого жителя, у которого путешественник спрашивает: «Вы, конечно, рыцарь?». Туземец его понимает и отвечает: «Ырг», что означает то ли «да», то ли «нет». На просьбу перевести гид говорит: «Он сказал – да. Добавлю, что на самом деле он лжец». Как вы думаете, кто на самом деле встретился путешественнику – рыцарь или лжец?

5) Сумма оснований трапеции ABCD равна 30, а сумма её боковых сторон равна 20 (BC || AD). Биссектрисы углов A и B пересекаются в точке К, а биссектрисы углов С и D – в точке L. Найти длину отрезка KL.
6) Высота и медиана, выходящие из вершины B треугольника АВС разбивают этот угол на три равные части. Найти углы этого треугольника.

7) Найти все натуральные числа x и y, удовлетворяющие уравнению: xy – x + 4y = 15

8) Решить уравнение: x8 + 4x4 – x2 + 1 = 0
9) Найти все натуральные n, при которых 
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10) Что больше 
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